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Rangkaian PRA-TEGANGAN TRANSISTOR

Agar TRANSISTOR: “bekerja” pada TITIK KERJA (Q)-nya, maka dibuat
Rangkalan PRA-TECANCAN atau Biasing Circuits. Cukup banyak
variasi Rangkalan PRA-TECGANCGAN yang biasa digunakan dalam sistem
ELEKTRONIKA ANALOG, utamanya ketika TRANSISTOR (BJT)
difungsikan sebagai penguat (amplitier).

Indikasi Titik Kerja TRANSISTOR NPN

Titik Kerja | Indikasi 1 Indikasi 2 Indikasi 3 |Indikasi4| Seperti

SATURASI| Ib>lc/h, |V kecil=0,2V Vg =0,8V | Ic besar |Saklar ON
CUT OFF Ib=0 Ve besar =Vcece Vg =0V lc=0 |Saklar OFF
AKTIF Ib = lc/hg Vee tengah2 |V, =06V |Ic= Ib*h,el PENGUAT |

2_T\ S Of bias circunt Tor Class A .tmpllﬁt‘l\
o o1 Fixed bias (base bias)
J ’( ollector Feadback Bias
3 Fived bras with emitter resision
A Voltage divider busing

o 24.1 Voltage divider with AC bypass capacitor
2.5 Emutter bias




CAM Rangkaian Pra-Tegangan
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o Types of bias circunt Tor Class\A amphilyérs
o <. 1 Bined blas (base bias)

.‘..2-’.‘““(\1“( Feedback Bias
b |

JeFmved biad, with emitter resisiod
4 Vola NC divgider ht.l\l!\y

o 241 Vihage divider with AC bypass capacitor
2.5 Emuter bias
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Fixed (Base) Biased

C
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PERTANYAAN-2

| Agar TRANSISTOR

tetap “aktif” (tidak
cut-off) pada Is 0,1
MA dan

0,75*Vee < Vece <« Vee
berapa hre-nya?

» Agar TRANSISTOR
tetap “saturasi” (tetap
on), berapa Rse dan
Rc-nya?




Jawaban (Pertanyaan-2)Fixed

(Base) Biased

JAWABAN-2

* Misalnya Vee = 15 Volb, maka agar transistor AKTIF
dengan Is = 0,1 mA, Re = (18 - 0,6)/0,1 = 144 kOhm.
Ic = heexls = O,1hre,

Berarti Vce = Vee = Rexlc = 18 - 0,1hre*xRe,

Agar ©,78%Vce <« Vce < Vee, maka:

18 = 0,lhre*Rc ¢ 18 ===> hee > © dann Rc » ©

15 = O,lhre*Rec » 1128 ===> hee ¢ 3,76/(0,1%Rc) = 37,5/Rc

abau Rc < 3,75/(0,1*hee) = 37,8/ hec

* Jika trawnsistor pada kondisi SATURASI, maka Vce = 0,2
Volt dan Vee = 0,% Volb, sedanglan Iz > Ic/hre, maka:
Iz = (Vec = Vee)/Re = 14,2/Rs
Ic = (Vec = Vee)/Re = 14,%/Re
142/Re > 14,%/(hee*Rc)
Re/Re » 14,%/(142%hec) = 1,04 /h¢




DARLINGTON TRANSISTOR

Tentukan Penguatan Arus:

Ic/Im1

Jika diketahui:
© hee bransistor Q1 =

l/ hee Eransistor Q2 =
-r

—CL Jc= Ici+ Ic2

Jc1 = /'3| Iz1

WY Isx=z= Isi+ Ica
= Is1 + 75,151

= (1+ }3,)1131

Ic2 =p2 Is2 = B, (1+8) )Ies

C=pder ¥ . 2 (1% B1
KAPASITAS DAYA M e 1.
-
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= Al Bagaimana dengan
engan rangkaiain i
Eransistor tidak mungkin Rangkalan ml

"cut off" (mehgalaa?), :
hanya mungkin AKTIF

ad:au.? SATURASI E@MMEEU@&

* AKTIF Padax Ic dan Vee ktertentu

Vee =2 (Ic + Is)*RL + Vce (1) FEE@ BAEK

Vee = (Ic + I=)*RL + IexRe + 0,6 (2)

Ic= hee x Is (3

Untuk Ri dan hee tertentu, Rs dapad:
diatur untuk menempakican

' kransistor Pado. titik kerja Q atau
{Vce,Icl di mana saja pada kondisi
AKTIF

* SATURASI, Vce = 0,2 Volk, Vee = 0,% Volb, Is > Ic/hec
Vee = (Ic+ Is)*RL+ OR2
Vee = (Jc+ I)*RL + IsxRe + O,%

e

0 =02 - Iexke—~ O,% ——=> Ies¥Ke= - 0,6 < © UD@UU@GJUU RE

TIDAK MUNGKIN

Jadi dengan rangkaian ini dlain =\
transistor hanya mungkin berada LLMJ \/L’L‘
dalam kondist AKTIF pada Ic

dan Vce kerbtentu.




Pra-legangan dengan Pembagi legangan

* CUT-0FF Kowndisi ini claFoJ:
di.capai. apo.bila:

[Re2/(Re1 + Re2)] * Vec <<< 0,6 Volk
ibu ketika tegangan Vee terlalu
rendah untuk membuka sambungan

P antara Base dan Emitter

* SATURASI Dengan indikasi Vee =
0,2 Volt dan Veec = 0,% Volt, I= dan Ic
dapat dikitung dengan persamaanz:

(1) Vec = IcxRe + 0,2 + (s + Ic)*Re

(2) Vec = In*Re1 + 0,% + (Is+ Ic)*Re
(3) Vec = I1*Re1 + (11 = I=)*Re:

3 cre.rsamaom dengan 3 peubah yang
kL

idak diketahui, yaitu Is, Icdan Iy,
clapad: dicari solusinva, Jika Is
memang lebih besar dari Ic/hee,
maka Eransistor dalam kondisi
SATURASI

* AKTIF Jika Etrawnsistor tidak dalam kondisi CUT-0FF, tidak
Juga dalam kondisi SATURASI, maka tentu dalam kondisi
AKTIF, dengan indikasi Vec = 0,6 Volkt dan Ic= heec* Ie

Is, Ic dan Vee serta Iidan Iz= In - Is dapat dicari dari solust
Persamaauzz

(1) Veec = Ic*Re + Vee + (Is + Ic)*Re
(R) Vec = 11%Re1 + 0,6 + (Is + Ic)*Re
(3) Vec = 11*Re1 + (11 = Ie)*Rez

(4) Ic= hee* Is




Indikasi Titik Kerja TRANSISTOR NPN

Indikasi 2 | Indikasi 3 |Indikasi4| Seperti

e Ml e el el e e el e e e . et it

SATURASI Ib>Ic/h: |V kecil=0,2V Vg =0,8V | Ic besar |Saklar ON
CUT OFF Ib=0 Ve besar =Vee Vg =0V lc=0 |Saklar OFF
AKTIF Ib=lIclh, | Vgetengah2 |(Vge =0,6V |Ic=I1b*h,| PENGUAT

+Vcc

Rangkaian Pra- legangan

BIASING
07 | PENGUAT atau SAKLAR e O
OCKIN blockin
CAPAC/T%R CONMMNMON EMITTER CAPAC/T%F?

CONIMON COLLECTOR
COMNON BASE

— atau-Vcc




MODUL PEMBELAJARAN

(tentatif, sewaktu-waktu berubah)

STV @D
Slulo-MIOIDIJL
Slulo-IIOIDIU!
STV @D
STV @D
Slulo-IIOIDIU!
STV @D
STV @D
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ELAMAL BELAJAR
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